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Amnesprovet i matematik i arskurs 6 lisaret 2012/2013,
exempel pa provuppgifter

Inledning
Uppgifterna kommer fran 2013 drs dmnesprov. Detta var det férsta dmnesprovet
1 arskurs 6 som gav stod f6r bedomning av alla betygssteg.

Amnesprovet 2013 omfattas inte lingre av sekretess.

Muntligt delprov
Det muntliga delprovet 2103 publiceras inte. Exempel pa muntligt delprov finns
1 ”Bedémningsexempel fran 2012 ars prov’”.

Skriftliga delprov

Provet inneholl fyra skriftliga delprov dir eleverna skulle ge svar/redovisningar skriftligt,
varav tre dir minirdknare var tilliten och ett dir eleverna inte fick anvinda minirdknare.
Exempel pd uppgifter fran dessa delprov presenteras. Ett par uppgifter har reviderats infor
publiceringen. Till uppgifterna publiceras bedémningsanvisningar och, till vissa av upp-
gifterna, dven bedémda elevarbeten.

Ovrigt webbmaterial

I den bedémartrining f6r dmnesproven 1 arskurs 6, som finns pa Skolverkets hemsida finns
olika uppgifter, elevarbeten mm. I materialet Bedémning for lirande arskurs 1-9 finns
ocksa relevant material f6r arskurs 0.
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Skriftliga delprov

Miniriknare ej tilldten

1. Lo6s uppgifterna och skriv svar.

a) 798 + 10 =
o) 302 — 297 =
612 _

e) 3

2.  Ringain det uttryck som ger storst svar. Anvind 6verslagsrikning.

806 — 289 97 + 187

3.  Berikna féljande uppgift.

4. Pien minirdknare stir det 0,657.

Vilket tal ska du subtrahera med
for att ’femman’ ska dndras
till en ’tvaa’?
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b)

J

192-2

400 _
100

589
100

Svar:

Svar:

(56/0/0)

(1/0/0)

(2/0/0)

(0/1/0)



a)  Bilden visar det lutande tornet i Pisa. Ungefir hur stor dr vinkeln a? (1/0/0)
Ringa in det svar som passar bist.

90° 60° 45° 30° 5°

b)
Bilden visar virldens mest lutande torn.
Det finns 1 Kanada.
Ungefir hur stor dr vinkeln 4? Svar: °  (1/0/0)
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6.  Skriv talen som saknas si att likheterna stammet. (2/2/0)

Q) 08+ =10 by 8-5= + 30

o 100 - =30 d) +2,7=42

7.  LoOs ekvationerna.

a) 25+5=x+15 Svar: x = (1/0/0)
b) x-4=8 Svar: x = (1/0/0)
C) 32=2-x+8 Svar: x = (0/1/0)

8.  Anvind det som star i rutan for att l6sa uppgifterna i a) och b).

12+ 167,5=2010

Q) 6-167,5= (1/0/0)
b)  18-167,5= (0/2/0)
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9. Duvetatt

1204

86 . o
EVE Hur mycket dr da

1204
1,4

10.
Maja spelar en gang pa ett lyckohjul.
a)  Hur stor dr chansen (sannolikheten) att
Maja far blatt.
b)  Hur stor dr chansen (sannolikheten) att
Maja far gult?
¢)  Hur stor dr chansen (sannolikheten) att
Maja far blatt eller vitt?
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Svar:

Svar:

Svar:

Svar:

(0/0/1)

(1/0/0)

(0/1/0)

(0/0/1)



Miniriaknare tillaten

11. (2/1/0)

Férpackning med Rulle med lina Pappersrulle Tejprulle
blompinnar 19 kr 229 kr 242 kr 27 kr

Klass 6 A koper material till sina drakar. De képer f6ljande:

5 férpackningar med blompinnar
5 rullar med lina

1 pappersrulle

2 tejprullar

Hur mycket kostar materialet som klassen képer sammanlagt?
Visa hur du loser uppgiften.

12.  Eleverna far var sin lika stor kvadrat i papper (1/0/0)
att anvinda till bilden av sin drake.
Hur stor area har kvadraten?

Skriv bara svar: cm?
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13. Eleverna ritar sina drakar pa pappret.

Majas drake Kevins drake

Maja och Kevin jamfor storleken pa sina drakar.
Vems drake har storst area?
Motivera ditt svar.

14.  Samira har ritat en halv drake. Den ska vara symmetrisk.
Hjalp henne att rita klart den.
I

y

| 4— Symmetrilinje
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(1/1/0)

(2/0/0)



15. Drakarna ska ha svansar. Eleverna anvinder snéren som de knyter rosetter i.

a)  Maja vill knyta sina rosetter med lika langa mellanrum. (1/0/0)
Dela upp Majas snére i femtedelar.

b)  Kevins drake har en svans dir det 4r 30 cm mellan varje rosett. (2/0/0)
Hur ling ar den svansen?
Visa hur du loser uppgiften.

i A1

C) ; av Leos draksvans dr 84 cm ling. Hur lang idr Leos draksvans? (0/2/1)

Visa hur du loser uppgiften.
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16. Alla elever i klass 6 A salde lotter. De salde inte lika manga lotter var.
Sa hir méanga lotter salde flickorna i klassen.

Namn Antal lotter
Maja 11
Samira 8
Nadia 8
Sara 7
Eila 7
Laura 5
Alva 5
Fatima 4
Nellie 3
Wilma 2
a)  Vad ir medelvirdet (genomsnittet) f6r hur manga lotter flickorna salde? (2/0/0)

Visa hur du loser uppgiften.

b)  Iklass 6 A gir det 30 elever. I klassen dr medelvirdet f6r antal salda (0/2/0)
lotter 5. Hur manga lotter silde eleverna (bade pojkar och flickor)
1 klassen tillsammans?

Visa hur du loser uppgiften.

¢)  Vad ir medelvirdet for antalet lotter som pojkarna salde? (0/2/1)
Visa hur du loser uppgiften.
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17. Att képa en dollar kostar 7 svenska kronor. (2/0/0)

a)  Virldens dyraste gympaskor kostar 4 053 dollar.
Hur mycket skulle gympaskorna kosta i svenska kronor?
Visa hur du loser uppgiften.

b)  Leo har nya gympaskor. De kostar 399 kr. (0/2/0)
Hur mycket skulle de kosta i dollar.
Visa hur du loser uppgiften.

C) Hur manga skor som kostar 399 kr (0/1/1)
skulle Leo kunna kopa f6r 4 053 dollar?
Visa hur du loser uppgiften.
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18.

Nir man byggde virldens hégsta snégubbe
mitte man héjden pa den varje dag.

Vilket av diagrammen stimmer med

bada beskrivningarna?

* Det tog 4 veckor att bygga den.

10 veckor efter byggstart hade den

smalt bort helt.

Svar: Diagram

Diagram A

Ho6jd (meter)
40
30
20 -

10

Diagram B
Hojd (meter)

40
30
20

10 1

r Tid
10 (veckor)

Diagram C
Ho6jd (meter)
s

30
20

10

B . i

10 (veckor)

. Tid
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10 (veckor)

(1/0/0)



b)  Jamfor det diagram du valde med de andra tva. (1/1/0)
Varfor staimmer inte de med beskrivningen?

c¢)  Hair beskrivs hur man byggde en annan snégubbe. (11/1)

* Det tog tva veckor att bygga snégubben.

* Den blev 20 m hog.

+ Snogubben stod 1 tre veckor sedan rasade halva snégubben.

+ En vecka efter att snégubben rasat hade man byggt upp den igen.
* Den boérjade smilta direkt och fyra veckor senare var den borta.

Rita i diagrammet vad som hinde med snégubben.

Hojd (meter)
40
30
20

10

O = T T T T T T T T T T Tld
2 4 6 8 10  (veckor)
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Bed6émningsanvisningar till exempeluppgifter fran
amnesprovet i matematik f6r arskurs 6 2012/2013

Miniriknare ej tillaten

Uppgift |Exempel pa godtagbara svar Poing
1. a) 808 (1/0/0)
Korrekt svar. +E,,
b) 1420 (1/0/0)
Korrekt svar. +E,,
c) |5 (1/0/0)
Korrekt svar. +E,,
d) 4 (1/0/0)
Korrekt svar. +E,,
e) 204 (1/0/0)
Korrekt svar. +E,,
2. Uttrycket ”806-289” inringat eller markerat (1/0/0)
Korrekt svar. +E,,
3. 157 (2/0/0)
Godtagbart svar som innehaller ett smarre riknefel. +E,,
Korrekt svar. +E,,
4. 0,03; 0,030 (0/1/0)
Korrekt svar. +C,
5. a) 5° (1/0/0)
Korrekt svar. +E,
b)  |45° (1/0/0)
Godtagbart svar i intervallet 40°-50°. +E;
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6. a) 0,2 (1/0/0)
Korrekt svar. +E,
b) 10 (1/0/0)
Korrekt svar. +E,
© 0,3 (0/1/0)
Korrekt svar. +C,
d) 1,5 (0/1/0)
Korrekt svar. +C,
7. a) x=15 (1/0/0)
Korrekt svar. +E,,
b) |x=12 (1/0/0)
Korrekt svar. +E,,
c) x=12 0/1/0)
Korrekt svar. +Cy;
8. a) 1005 (1/0/0)
Korrekt svar. +E,
b) 3015 0/2/0)
Korrekt svar. +Cy+Cy;
9. 860 0/0/1)
Korrekt svar. +A,
10. a) 1 (1/0/0)
—; 25 %,; 0,25
4
Korrekt svar. +Eg
b) 1 (0/1/0)
g 312, 5 %; 0,125
Godtagbart svar i intervallet 10 % — 15 %. +Cy
c) 3 0/0/1)
—3 37,5 %; 0,375
8
Godtagbart svar i intervallet 35 % — 40 %. T Ay

Bedémningsexempel Matematik arskurs 6 Ap 2013

PRIM

gruppen

17




Miniraknare tillaten

11. 1536 kr (1 536) (2/1/0)
Paborjad 16sning, berdknar t.ex. delar av materialkostnaden. +E,,
Redovisar berikning av hela materialkostnaden. +E,
Redovisar hela 16sningen tydligt med limpligt matematiskt sprak
och korrekt svar. +Cy
Elevarbeten s. 21

12. 36 (1/0/0)
Korrekt svar. +E,

13. Kevins drake ir storst 1/1/0)
(27 cm’ Majas drake ér 18 cm?)
Korrekt svar med motivering (som kan vara knapphindig), dir det
framgar att det dr areorna som jamforts. Godtagbart dven om
eleven inte skrivit svar om det framgar av 16sningen vilken drake
som ar storst. +E;
Resonemang underbyggt av tydliga jimforelser, t.ex. berdkningar. | +Cy
Elevarbeten s. 22

14. En spegelvind kopia av drakhalvan (2/0/0)
Drakens yttre form ér spegelvind. +E;
De béda trianglarna i draken ér spegelvinda. +E,
Elevarbeten s. 23
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15. a) Snéret uppdelat i fem acceptabelt lika stora delar (1/0/0)

Godtagbar 16sning. +E;

b) 180 cm (180) (2/0/0)
Redovisar tillvigagangssitt for att bestimma draksvansens lingd. | +E,
Korrekt svar. +E,
Elevarbeten s. 24

<) 196 cm; 1,96 m (196; 1,96) 0/2/1)
Paborjad 16sning, t.ex. tecknar ett relevant uttryck for att
bestimma % av draksvansen. +C,
Anvinder en dndamalsenlig metod f6r att bestimma
draksvansens lingd. +C,,
Loser hela uppgiften med korrekt svar. +A,
Elevarbeten s. 24

16. a) 6 lotter (6) (2/0/0)

Visar en metod for att berakna medelvardet. +Ey
Redovisning med korrekt svar. +E,
Elevarbeten s. 25

b) 150 lotter (150) 0/2/0)
Visar en metod for att bestimma antalet lotter med hjilp av
medelvarde. +Cy
Léser hela uppgiften med korrekt svar. +C,
Elevarbeten s. 25

<) 4,5 lotter (4,5) 0/2/1)
Paborjad 16sning. Bestimmer antalet lotter pojkarna siljer (90) eller
visar en metod fOr att bestimma medelvirdet dir antalet pojkar
framgar (20). +C,
Tydlig redovisning av hela 16sningen. +Cy
Léser hela uppgiften med korrekt svar. +A,
Elevarbeten s. 26
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17. a) 28 371 kr (28 371) (2/0/0)

Redovisar tillvigagangssitt. +E¢
Korrekt svar. +E,

b) 57 dollar 0/2/0)
Tecknar en division. +Cy,
Redovisar 16sning med korrekt svar. +C,
Elevarbeten s. 27

9) 71 par skor (71) 0/1/1)
Tecknar relevant uttryck. +Cy,
Loser hela uppgiften med korrekt svar. Svar dir det framgar att
eleven riknat antal skor istillet f6r par skor anses ocksa godtagbart. | +A,
Elevarbeten s. 27

18. a) Diagram B (1/0/0)

Korrekt svar. +E,

b) Motiveringar som stimmer med diagrammen 1/1/0)
Vag motivering till bide diagram A och C eller god motivering
till ett av diagrammen. +Ex
God motivering med resonemang kring bade diagram A och C. +Cy
Elevarbeten s. 28

) Graf ritad enligt beskrivning 1/1/1)
Graf som stimmer 6verens med de tva forsta punkterna i
beskrivningen eller nagon av de 6vriga punkterna. +E,
Graf som stimmer 6verens med ytterligare punkter i
beskrivningen, dock ej samtliga. +Cy
Graf som stimmer Overens med hela beskrivningen. +AL
Elevarbeten s. 29
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Bedomda elevarbeten

Bedomda elevarbeten till uppgift 11 (max 2/1/0)
Elevarbete 1 1/0/0
19 219 Ey
19 229
19 229
19 229
+ 19 +229
a5 1145

Kommentar: Beriaknar delar av materialkostnaden.

Elevarbete 2 2/0/0
1AX5+229X5+242+ 27x2=3778 By
Svar: Allt kostar 3773 kv Ex

Kommentar: Redovisar en berikning av hela materialkostnaden.

Elevarbete 3 2/0/0
5x19=95+ 5x229=[I145+ 242+ B
2X27=5Y =|53%¢% B

Kommentar: Redovisar alla beridkningar tydligt men anvinder likhetstecknet felaktigt.

Elevarbete 4 2/1/0
5:19=95 229.5=[145  242-|=242 Ear
27-2=54  A5+(I45+242+5Y =534 ki Ex

Kommentar: Tydlig redovisning med limpligt matematiskt sprak.
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Bedémda elevarbeten till uppgift 13

(max 1/1/0)

Elevarbete 1 1/0/0
Ey
Kevin, for att han hav mest
utrymme.
Kommentar: Enkelt resonemang, underbyggt med hjilp av prickar i figur.
Elevarbete 2 1/1/0
E
66=36 2L igem? .
C
R
6:6=3bcm?* 33=9cm* 36-9=27 cm?
Kevins dr storre.
Kommentar: Tydlig jimférelse utifrdn berdkningar.
Elevarbete 3 1/1/0
Ey
Cr
| S
iKevins dralce hav stbrst avea.
Majas drake dr hdlften av en fyrkant
Kevins drale ar 3[4y av sin fyrlant.
Kommentar: Tydlig jimférelse utifran del av helhet.
Elevarbete 4 1/1/0
Ey
Cr
e KKevins avea dr stbrst.
Majas Kevins
Kommentar: Tydlig jimférelse av de tva areorna.
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Bedomda elevarbeten till uppgift 14

(max 2/0/0)

Elevarbete 1 1/0/0
By
(AN
Symmetrilinje
Kommentar: Konturen av draken dr korrekt ritad. En av trianglarna dr felvind.
Elevarbete 2 1/0/0
I EB
Symmetrilinje
Kommentar: Konturen av draken dr felritad. Trianglarna dr korrekt ritade.
Elevarbete 3 2/0/0
: By
By
Symmetrilinje
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Bedomda elevarbeten till uppgift 15 b

(max 2/0/0)

Elevarbete 1 1/0/0
60 EK
30'6=18000 60 = (8000
60
Elevarbete 2 2/0/0
E
30 30 .30 30 30 30 Y

2 == =80 E,

Bedomda elevarbeten till uppgift 15 c (max 0/2/1)

Elevarbete 1 0/1/0
84 Cy
= =X Vet inte.

Kommentar: Tecknar relevant uttryck fér att bestimma — av draksvansen.

Elevarbete 2 0/2/0
34 Ca
3 = 28 Cy

28-7=13%¢ 136 cm lang
~/
Kommentar: Anvinder dndamalsenlig metod med rimligt svar.
Elevarbete 3 0/1/1
e 20420420260 — (o4 ryzgy=2 |
+ 34 8+8+8 =24 — 7 Ap
116 20+20+201t20=80 _
Svar: 196 g+g+8+8=32 — T

Kommentar: Loser hela uppgiften med korrekt svar, men anvinder inte

ndgon dndamilsenlig metod.

Elevarbete 4 0/2/1
2 av draken ar 84 cm Co
%av draken ar da 84+84=168 Cu
Det dr & delar kvav, dd mdste jag vdlkvwa 84+3=28 Ap
168+28=196 cm 4avr dralsvansen.

Elevarbete 5 0/2/1
84 Cy
= =1% 28-7=196

CNI
Svag : Leos draksvans avr 1,96 m Ap
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Bedémda elevarbeten till uppgift 16 a

(max 2/0/0)

Elevarbete 1 1/0/0
+8+8+T+7+5+45+443+2  ¢p By
10 ~= 70 =60
Svar: 60 st lotter silde flickorna i genomsnitt.
Kommentar: Visar en metod for att berikna medelvirde.
Bed6mda elevarbeten till uppgift 16 b (max 0/2/0)
Elevarbete 1 0/1/0
flickor 60 lotter C
lcillav 20-5=100 lotter
60+ 100 =160 lotter
Kommentar: Férvixlar medelvirdet fr pojkarna med klassens medelvirde.
Elevarbete 2 0/2/0
30:5=150 sz
150 lotter salde alla tllsammans.
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Bedémda elevarbeten till uppgift 16 c

(max 0/2/1)

Elevarbete 1 0/1/0
10 Tyejer (O
50 20 Killar
I
20 7S o _
Killarna salde genomsnitt
75 lotter

Kommentar: Visar en metod for att bestimma medelvirdet dir

antalet pojkar stimmer men inte antalet lotter.

Elevarbete 2 0/1/0

pojlcavma £lid<ornc Gy
30-10=20 I50-60=90

Kommentar: Bestimmer antalet lotter som pojkarna siljer.

Elevarbete 3 0/2/0

1o Cp
10 lott
150 sa mm‘anla\cj{t q0 lotter 30 < elever c.
- 60 20 pojicav — 10 < flickor
090 20
2 =us
Svar: Pojkarma salde( 2°
genomsnitt 45 lotter

Kommentar: Tecknar ett relevant uttryck och redovisar hela I6sningen.

Svaret ir ej korrekt.

Elevarbete 4 0/1/1
90 . Cr
55 =45 Svar: Dem salde 4,5 lotter A,

L genomsnitt.
Kommentar: Losning med korrekt svar. Berakning av antalet lotter (90) saknas.
Elevarbete 5 0/2/1
50-6 30-10=2 10 -
150-60=490 (0=20 5 =H,5 c.
o . ! A
Svar: Dom sdlde 4,5 lotter  medelvdrde '
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Bed6émda elevarbeten till uppgift 17 b (max 0/2/0)

Elevarbete 1 0/1/0
T i Ungefar 57, rAdknade Cr

‘;: - 7+7+7+7+7 tills det
o blev 39 och dd fick
M HH Jag fram svavet till 57
fi Il Svav:. 57

Kommentar: Redovisar 16sning med korrekt svar. Metoden it inte dndamdlsenlig.

Elevarbete 2 0/2/0
399 Cu
— =57 dollav svar: 57 dollav C,

Bedomda elevarbeten till uppgift 17 c (max 0/1/1)

Elevarbete 1 0/1/0
28371 { Ca

zaq = 11,

Kommentar: Tecknar relevant uttryck. Korrekt svar saknas.

Elevarbete 2 0/1/0
57-71=4o47 Ap
svar="7|

Elevarbete 3 0/1/1
4053 Cur

57 =~ 71 skor Ap
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Bed6mda elevarbeten till uppgift 18 b (max 1/1/0)

Elevarbete 1 1/0/0
lmgcn av de andira byagdas eller Er
smaltes mom den ang"vnq tiden,

Elevarbete 2 1/1/0
Ddvfdr att dragram A visade att Fx
snoqubben aldngd smdlte, och dragram ¢ Cr

visade att det Tnte tvﬂ vwfjon tid alls
att b}j%a den.,
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Bedémda elevarbeten till uppgift 18 c

(max 1/1/1)

Elevatbete 1
Hojd (meter)

40
30+
20—

104

| i { . Tid
2 4 6 8 10  (veckor)

0-+ T

Kommentar: Grafen stimmer &verens med punkt 2 och 3.

1/0/0
Ex

Elevarbete 2
Hojd (meter)

40
30

204 TN =SS
AN =N

10 hY% -

0 T : - + : v : + Tid
2 ! 6 8 10  (veckor)

Kommentar: Grafen stimmer 6verens med punkt 2, 4 och 5.

Elevarbete 3
Héjd (meter)
40

301

204 —
4 N

0 ; . . . . . . . . x
2 4 6 8 10  (veckor)

Kommentar: Grafen stimmer 6verens med punkt 1, 2, och 4 samt
dven till stor del med punkt 3.

Elevarbete 4
Haéjd (meter)

40

30

20+

Tid

0 : : et . v : : :
2 4 6 8 10  (veckor)

Kommentar: Grafen stimmer 6verens med hela beskrivningen.
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